

PRECIOS DE SUSCRICION
En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1864

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 1.ª plana: 10 cént. de pla. la línea.
En la 2.ª 6 8.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, recuadros, guías y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esqueles mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. es

Congregación de la Inmaculada y San Luis
IGLESIA DE LA COMPAÑIA
El próximo domingo, día 19, á las ocho, tendrá lugar la misa de Comunión general reglamentaria.

En los talleres de modas
de Carmen Casajuana
se venden abrigos á 35 pesetas; tela pluma, forma parisina, á 60 pesetas. Blusas ratina color tango, última novedad. Vestidos lana, á 45 pesetas. Enseñanza de corte. PAZ, 16, PRINCIPAL

Aviso á los cargadores para el puerto de HULL
Tenemos el gusto de poner en conocimiento de todos los cargadores para el puerto de HULL, que á partir de noviembre próximo, estableceremos un servicio con salida quincenal de vapores nuevos especialmente contruidos para el transporte de frutas en gran valocidad, para el tráfico entre Valencia y los puertos de las cercanías con destino al de HULL.
Además del expresado servicio para HULL, damos ptes de fletes un tanto alzado, para casi todos los puertos del Norte de Europa, con pronta reexpedición para el de HULL.
Esperamos poderle anunciar en breve nuestra nueva Agencia en España, con motivo de esta combinación. THOS. WILSON SONS, C.ª Lid. HULL.

Asuntos del día
Algunos periódicos, en su afán de información, y ante la hipótesis de un cambio de partido en el Poder, publican la candidatura del ministro conservador que juzgan más probable.
Uno de ellos da la siguiente:
Presidencia, D. Antonio Maura; Gobernación, D. Eduardo Dato; Gracia y Justicia, don José Sánchez Guerra; Estado, señor conde de la Mortera; Hacienda, D. Juan de la Cierva; Guerra, señor conde del Serrallo; Marina, general Ferrándiz; Instrucción pública, señor marqués de Lema; y Fomento, D. Gabino Bugalla.

El programa del partido liberal prietista no se ha hecho público todavía, sabiéndose de él únicamente lo que ha dicho el Sr. Burrell, sobre la cuestión religiosa, en la que se seguirá el criterio expuesto por el Sr. Moret en Valladolid: la reforma del Senado, en un sentido de expansión completamente democrática, dando entrada en él á las representaciones de la clase obrera y suprimiendo el requisito, necesario hoy, de la justificación de la causa, como ya hizo la Constitución actual con los senadores del período revolucionario; en la cuestión marroquí, mantendrá la penetración en sentido civilizador, y todo lo posiblemente práctico, y en cuanto al grave problema de las alianzas internacionales, puesto sobre el tapete con motivo del viaje á España de M. Foincaré, mantiene el partido una prudente reserva, en vista de la conducta descortada del gobierno, contra todos los principios tradicionales y lo que el ilustre Sagasta hizo con la cuestión de Cuba, consultando á todos los jefes de las diversas fracciones políticas y á los órganos de opinión, como los directores de los periódicos, cosa que también hizo M. Delcassé en situación difícil para Francia.

Si embargo, habrá que esperar el día 21, en que se celebrará la reunión acordada, en la cual el Sr. García Prieto pronunciará el discurso político, que concretamente definirá la conducta y orientación de esta importante agrupación, declarada independiente.

Combinaciones de los comentaristas.—Los disidentes hacen política de personalismo.—Los partidos españoles no tienen programa ahora y viven del oportunismo.—Los programas de D. Melquíades y de García Prieto se están elaborando ahora.—La política de las tertulias y del medio personal.—La conquista del presupuesto.—Los disidentes van en gran prudencia para evitar que vuelvan los conservadores al gobierno.—Lo que dicen los romanos internados.—Hay una intriga.—Los del gabinete con el Parlamento.—Y sin embargo, la intriga sigue!

¿Qué va á pasar?—se preguntan todos los que se ocupan de política.—Y se oyen todas las combinaciones ministeriales, que cada cual hace, según sus gustos ó su conveniencia.

La reunión de los ex ministros disidentes que se ocupó ayer en casa del Sr. García Prieto—no es una prueba más de la forma en que se viene haciendo la política en España. No contiene la nota oficiosa idea alguna; se limitaron

LA POLÍTICA
Información semanal para "Las Provincias," Desde MADRID

Combinaciones de los comentaristas.—Los disidentes hacen política de personalismo.—Los partidos españoles no tienen programa ahora y viven del oportunismo.—Los programas de D. Melquíades y de García Prieto se están elaborando ahora.—La política de las tertulias y del medio personal.—La conquista del presupuesto.—Los disidentes van en gran prudencia para evitar que vuelvan los conservadores al gobierno.—Lo que dicen los romanos internados.—Hay una intriga.—Los del gabinete con el Parlamento.—Y sin embargo, la intriga sigue!

los reunidos á hacer constar su adhesión al Sr. García Prieto. ¡Siempre el personalismo! Puede afirmarse que en los momentos presentes, ningún político español tiene programa claro, concreto, definido. El mismo Sr. Lerroux (no vive desde hace tiempo entre vaguedades radicales). Los socialistas, que antes exhibían su programa de reformas obreras, no están desde que fueron á la conjunción sin saber nada de lo que proyecta su jefe?

¿No han vivido sin programa los melquíadistas todo el verano? ¿No confiesan los prietistas que tienen necesidad de elaborar un programa y que su jefe lo hará público en la reunión que tendrán los senadores y diputados el día 21 del actual? ¿No ha dicho recientemente el señor conde de Romanones que si va á Zaragoza repondrá el programa de su grupo político?

Resulta, pues, que la semana próxima vamos á saber si se exponen con claridad y sin las vaguedades al uso, los programas de los reformistas y prietistas, que estos días elaboran silenciosamente los Sres. Alvarez (D. Melquíades) y García Prieto. El procedimiento no puede ser más democrático.

Y ha quedado también patentizado, con la declaración del conde de Romanones, que el gobierno actual al vivo sin programa. Los demás grupos políticos lanzan al público vaguedades, pues programa concreto y definido no hay ninguno actualmente.

¿Qué crítica más severa puede hacerse de la política española en los actuales momentos, después de patentizarse que es únicamente la del fulanismo?

Por eso, ningún político va tras las ideas, sino unido á la persona y llevando en el pensamiento aspiraciones de medro ó de vanidad. ¿Cómo van á formarse gabinetes para realizar programas que no existen? Se constituyen con objeto de dar gusto á una tertulia de amigos. En la nota de los disidentes no se dice más sino que el conde de Romanones debe ser sustituido por el Sr. García Prieto y los ministros actuales por los firmantes del manifiesto; en las campañas de ciertos periódicos, contra los conservadores, que atacan estos días, para evitar que vuelvan al Poder, no hay más sino el deseo de seguir mangoneando y disfrutando de ventajas positivas; los que siguen á D. Melquíades no van tras un programa, que ignoran cómo compondrá el jefe, sino al asalto del Poder, á la conquista del Presupuesto.

Y esto se hace ya sin pudor alguno, de un modo que resulta indecible y despreciable para la opinión! Los disidentes no quieren precipitar los sucesos, y por sí acaso al dar una fuerte embestida al conde de Romanones se impone la vuelta al gobierno del partido conservador, proceden con cautela. Por eso no dicen nada en la nota oficiosa y huyen de cuanto pueda significar guerra declarada.

El conde de Romanones ha hecho mal en opinión de amigos suyos, en humillarse ante los disidentes, aunque haya patentizado sus propósitos de concordia. El ofrecimiento de prestarse á que se constituyera un gabinete Montero Ríos, en el que desempeñasen carteras García Prieto y el actual jefe del gobierno, ha indignado á algunos romanonistas.

Otros amigos del presidente del Consejo, dicen que con ese ofrecimiento, el señor conde de Romanones ha querido salir al paso de una intriga. Los mismos romanonistas hablan discretamente de los trabajos que se hacen en cierto sitio en pro de un gabinete Weyler, Villanueva, Cobian, Echegaray... de cualquier liberal. El hecho que se persigue es que Romanones no caiga como jefe del partido.

Hay momentos en que los que realizan esos trabajos se consideran triunfantes, sin saberse por qué. Pero esa es la realidad, y prueba de ello es que se viene hablando del alejamiento del Poder del partido conservador, única solución que parecía lógica.

Que el partido liberal está dividido, desorganizado, casi destruido... ¡no importa; tiene que seguir en el Poder! ¡Qué así no hay gobierno parlamentario puesto que las Cortes permanecen cerradas y no se hacen leyes, ni siquiera de Presupuesto. ¡No importa; los liberales tienen que seguir en el Poder!

Así piensan melquíadistas, prietistas, algunos de los ministros, y desde luego, los directores de la opinión, juntamente con Lerroux, Pablo Iglesias y demás gobernantes de las afueras radicales. El bloque de Romanones no opina así, y por eso le combaten todos ahora.

¿Qué va á adelantarse con la constitución de un gabinete Weyler, Villanueva, García Prieto...? El partido liberal no va á reconstituirse en el gobierno la otra agrupación gubernamental. Los otros creen que deben seguir los liberales en el Poder, hasta que se encuentre preparado D. Melquíades Alvarez para recoger el mando é inutilizar al actual partido conservador, obligándole á disolverse y reconstituirse. Es decir, que se trata de prescindir de ciertas personalidades de la agrupación conservadora.

El empuje de esos elementos tácitamente coligados es tan grande en los actuales momentos, que se habla de la constitución de gabinetes intermedios, antes de que vuelva al Poder el partido conservador. Algunos romanonistas creemos que esto no podrá evitarse, y que la lógica tendrá que imponerse.

den las sesiones de Cortes, ¡cuántas cosas han de decir los políticos de oficio! Un día estará en alza el papel Romanones y otro el conservador... no digo nada del gabinete intermedio porque va perdiendo partidarios, y más desde el momento en que los disidentes le niegan su apoyo.

Madrid 16 octubre de 1913. M. La Asamblea de anoche

Lo del Banco de España
Añoche, á las diez, se celebró en el Ateneo Mercantil la Asamblea magna, convocada por la junta directiva de la Unión Gremial, para adoptar acuerdos relacionados con la inmediata construcción de la Sucursal del Banco de España en Valencia. El salón de sesiones se hallaba lleno de representantes de entidades y corporaciones de Valencia, gremios, etc., en número de unos 200.

Occuparon la presidencia el presidente de la Unión Gremial Sr. Aupl, el de la Diputación provincial Sr. Izquierdo y el alcalde accidental Sr. Banquells, sentándose en el estrado, entre otras distinguidas personas, los Sres. Dionis, Rodríguez de Cepeda, Prósper, Pérez Lucia y otros.

Abierta la sesión, el presidente Sr. Aupl pronunció breves frases, explicando el objeto de la reunión, conocido de todos, y agradecido á los concurrentes su asistencia y la cooperación que prestaban á la idea iniciada por la Unión Gremial, que se felicita de haber podido congregarse á tan gran número de representantes de las fuerzas vivas de la ciudad.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación Sr. Izquierdo, cuya presencia fué acogida con aplausos. El señor Izquierdo dió minuciosa cuenta de sus gestiones en Madrid, juntamente con el alcalde señor Ibáñez Payés, para la pronta construcción de la Sucursal del Banco, y añadió que en su concepto la demora obedece á existir dos proyectos, cuyos autores tienen grandes influencias, que han puesto en juego, y que por aquello de que dos fuerzas iguales y contrarias se destruyen, el Consejo del Banco dudaba y no se atrevía á elegir ninguno de los dos proyectos.

«A esto, pues,—terminó,—debe atribuirse el retraso que todos lamentamos.» El Sr. Pérez de Lucia habló luego diciendo que la rivalidad de dos ingenieros le parecía una causa muy insignificante, para que mejor de tanta trascendencia no se acometera. Añadió que el Consejo del Banco no puede regatear á Valencia nada, cuando en estos últimos años ha aumentado considerablemente la recaudación. Dijo, además, que un periódico suyo, de diputado provincial, todo en fin, quedaba á disposición de la Asamblea. Propuso un voto de confianza á la directiva de la Unión Gremial, que se constituya en comisión permanente, que se dé al Consejo del Banco un plazo breve para que solucione el conflicto, y que si no contesta dicho organismo, el día 26 próximo se celebre en Valencia un acto de resonancia como protesta.

El Sr. Palomares dijo que no creía en que la competencia de proyectos sea la causa de que no se comiencen las obras, sino que el Banco quiere sus fincas catalogadas, y que el Estado las acepte como reserva. Leyó seguidamente una proposición, en el sentido de que el plazo que al Banco se le conceda para contestar termine el sábado; que las terminen antes de dos años, y si no, que se adopte un acuerdo serio.

El Sr. López Montes se adhirió á lo manifestado por el Sr. Pérez de Lucia, añadiendo que no convenían las intemperancias. También el Sr. Ollig abundó en estas manifestaciones al igual que el Sr. Gujarrar, quien en un largo discurso dijo que Valencia tiene derecho á exigir lo que pide, recomendó que se adoptaran temperamentos de energía, y en abono de su opinión leyó un detallado resumen del movimiento de la caja del Banco.

El senador D. Rafael Rodríguez de Cepeda, hizo suya la proposición del Sr. Pérez de Lucia, encareciendo la prudencia, y justificó esta recomendación suya, diciendo que era propia de él, puesto que representaba á una Sociedad prestigiosa y antigua, como la Sociedad Económica de Amigos del País, y estas viejas Sociedades son muy expertas, y enemigas de las violencias. Fidió que se dieran amplias facultades á la junta de la Unión Gremial y comisión que se constituya, para que elija los medios que crea más convenientes para la consecución del anhelado fin.

El Sr. Zapater se ofreció á la Unión Gremial en nombre de Lo Rat-Penat y el Sr. Fránsper lamentó la competencia de proyectos. Luego hablaron en iguales términos los Sres. Izquierdo y Jiménez y D. Lorenzo Dionis hizo historia del primer acuerdo sobre el nuevo edificio del Banco y dijo que si Valencia no consigue su propósito, se considerará agravada y los consejeros adoptarán igual actitud si son buenos valencianos.

El Sr. Banquells cree que se realizará la iniciativa de la Unión Gremial con el apoyo de todos; el Sr. Palomares retiró su proposición anterior; hablaron luego los Sres. Alamar, Montañés, Aupl y Clemente Lamuela, y se leyó la siguiente proposición del Sr. Pérez de Lucia: 1.º Que se dé un amplio y completo voto de confianza á una comisión gestora, formada por los señores alcalde y presidente de la Diputación, señores representantes en Cortes, la junta directiva de la Unión Gremial, los directores de la prensa local y los presidentes de las entidades y corporaciones adheridas al acto y que en lo sucesivo se adheran, encargándose, con el carácter de comité ejecutivo y permanente, de las convocatorias y gestión inmediata del asunto, la junta de la Unión Gremial, de acuerdo con el alcalde y presidente de la Diputación.

2.º La comisión obrera con arreglo á las circunstancias y su criterio libre en todos momentos, para actuar, según convenga, á la defensa de los altos intereses que le están encomendados. 3.º Que entre las gestiones que la comisión haya de practicar, figura expresamente el deseo unánime de la ciudad representarla en la Asamblea, de que se unan á su gestión los dignos consejeros del Banco de España en Valencia, y la seguridad de éste de que ellos se valdrán de su prestigio, é intercalando infinidad de episodios de caza y pesca, que hacen más sugestiva su lectura.

gestora dé cuenta á las clases de Valencia del resultado de sus gestiones.»

Esta proposición se aprobó con una enmienda del Sr. Carst, respecto á las gestiones de la comisión; otra, del Sr. Banquells, en el sentido de que se dé un plazo de tres meses á la comisión gestora para dar cuenta de sus trabajos, y otra, del Sr. Albiach, reduciendo la citada comisión á la junta de la Unión Gremial, el presidente de la Diputación y el alcalde. El Sr. Albiach propuso que se pidiera autorización para sacar fotografías del actual edificio del Banco y sus dependencias, para justificar la aspiración de Valencia. Así se acordó. Seguidamente, el Sr. Aupl levantó la sesión á las doce, próximamente.

Buen servicio policiaco (Por telegrama) Madrid 17, á las 7'45 tarde.

La policía de la brigada de Informaciones, que dirige el Sr. Fernández Luna, ha prestado un buen servicio. Los agentes Sres. Blanco y Rajal que tenían confiados de que habían salido para Madrid dos temibles apaches, tropezaron ayer con dos desconocidos, que les inspiraron sospechas y les siguieron.

Los desconocidos dirigieron al Palacio Hotel, donde se pusieron á jugar á carambolas y los policías les imitaron, sin perderles de vista. Los apaches notaron la persecución de que eran objeto, pagaron, salieron á la calle y se dieron á la fuga.

Los agentes les persiguieron á carrera tendida, dándoles alcance en la plaza del Carmen, donde lograron detenerlos. Los citados sujetos estaban tatuados. Llevaban encima 5.000 francos en oro en monedas francesas é inglesas. Dijeron llamarse Mario Antomiet y Mauricio Balbator, y ser ambos franceses. No presentaron ningún documento justificativo de su personalidad.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA

Viernes 18 de octubre de 1709. Se supo como había llegado á Valencia el conde de Parcent, que venía de Aragón, refiriendo grandes desdichas de aquel reino, pues habían cogido poco trigo y esperaban una general hambre, pues sacaban el poco que había los ministros reales para el abasto de los soldados.

ASAMBLA DE SANIDAD CIVIL (Por telegrama) Madrid 17, á las 8'30 noche.

En la Facultad de Medicina se verificó esta tarde la sesión inaugural de la Asamblea de Sanidad civil. Presidió el Dr. Albifana, asistiendo muchos médicos titulares. El presidente explicó el objeto de la Asamblea. Después se constituyó la mesa definitiva y dióse cuenta de los temas propuestos. Uno de ellos, el del pago á los titulares por el Estado, originó discusión. El Sr. Albifana lo defendió, á condición de que los médicos titulares se encargasen de la inspección de las escuelas.

Entre los doctores Albifana y Torres surgió un incidente personal, que cortó la presidencia. A las cuatro de la tarde se celebró la segunda sesión, leyéndose las bases del Reglamento de la Federación Nacional de Sanidad civil. Hablaron los doctores Fons, Torres y otros, y se levantó la sesión.

DE "SPORT," NOTAS DE CAZA

Nuestro queridísimo amigo el alcalde de Cullera D. Francisco Brú, ha dado á la publicidad, con el mismo título que encabeza estas líneas, un precioso libro que contiene gran número de narraciones cinegéticas, á cual más interesantes.

Para los lectores de LAS PROVINCIAS, sean ó no aficionados á la caza, el nombre del señor Brú no les es desconocido, porque en diferentes ocasiones honró las columnas de nuestro periódico con sus crónicas, siempre amenas en la forma é instructivas en el fondo, pues es tal el dominio del distinguido escritor en la materia que cultiva, que no solo en la región valenciana, sino en España, se le reconoce como uno de los más prestigiosos maestros.

Con el vasto caudal de conocimientos que tan culto aficionado posee, hay para publicar, pero nosotros que le conocemos, porque hace ya mucho tiempo que nos honramos con su trato, sabemos cuán difícil es lograr que se despoje de su natural modestia, y que se decida á dar á la estampa las cuartillas.

En la mayor parte de los artículos que el libro del Sr. Brú contiene, se ocupa de la caza de aves acuáticas en nuestra región, materia esta en la que es una autoridad indiscutible y reconocida por todos; amigos y adversarios.

El artículo primero se trata de las cacerías de patos en el vadell de Cullera; sigue á éste otro, en el que se hacen atinadísimas observaciones acerca de las reformas que en aquél han de hacerse en beneficio de los aficionados y de los propietarios; se ocupa en otro de la caza de la garza cenicienta, con pormenores curiosísimos; y después de la caza nocturna denominada choca, cuya descripción está hecha de mano maestra.

das), por cierto, y de un modo maravilloso por el Sr. Brú, y los planos total y parcial de aquellas islas.

Este es un libro cuya adquisición recomendamos, porque no debe faltar en la biblioteca de ningún cazador, y estamos seguros de que así que se ponga á la venta, ha de agotarse la tirada.

ESCOPETAS MARCH JABALI
Armas extranjeras y munición de todas clases. Artículos de viaje y para todos los sports. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Buen servicio policiaco (Por telegrama) Madrid 17, á las 7'45 tarde.

La policía de la brigada de Informaciones, que dirige el Sr. Fernández Luna, ha prestado un buen servicio. Los agentes Sres. Blanco y Rajal que tenían confiados de que habían salido para Madrid dos temibles apaches, tropezaron ayer con dos desconocidos, que les inspiraron sospechas y les siguieron.

Los desconocidos dirigieron al Palacio Hotel, donde se pusieron á jugar á carambolas y los policías les imitaron, sin perderles de vista. Los apaches notaron la persecución de que eran objeto, pagaron, salieron á la calle y se dieron á la fuga.

Los agentes les persiguieron á carrera tendida, dándoles alcance en la plaza del Carmen, donde lograron detenerlos. Los citados sujetos estaban tatuados. Llevaban encima 5.000 francos en oro en monedas francesas é inglesas. Dijeron llamarse Mario Antomiet y Mauricio Balbator, y ser ambos franceses. No presentaron ningún documento justificativo de su personalidad.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA

Viernes 18 de octubre de 1709. Se supo como había llegado á Valencia el conde de Parcent, que venía de Aragón, refiriendo grandes desdichas de aquel reino, pues habían cogido poco trigo y esperaban una general hambre, pues sacaban el poco que había los ministros reales para el abasto de los soldados.

ASAMBLA DE SANIDAD CIVIL (Por telegrama) Madrid 17, á las 8'30 noche.

En la Facultad de Medicina se verificó esta tarde la sesión inaugural de la Asamblea de Sanidad civil. Presidió el Dr. Albifana, asistiendo muchos médicos titulares. El presidente explicó el objeto de la Asamblea. Después se constituyó la mesa definitiva y dióse cuenta de los temas propuestos. Uno de ellos, el del pago á los titulares por el Estado, originó discusión. El Sr. Albifana lo defendió, á condición de que los médicos titulares se encargasen de la inspección de las escuelas.

Entre los doctores Albifana y Torres surgió un incidente personal, que cortó la presidencia. A las cuatro de la tarde se celebró la segunda sesión, leyéndose las bases del Reglamento de la Federación Nacional de Sanidad civil. Hablaron los doctores Fons, Torres y otros, y se levantó la sesión.

DE "SPORT," NOTAS DE CAZA

Nuestro queridísimo amigo el alcalde de Cullera D. Francisco Brú, ha dado á la publicidad, con el mismo título que encabeza estas líneas, un precioso libro que contiene gran número de narraciones cinegéticas, á cual más interesantes.

Para los lectores de LAS PROVINCIAS, sean ó no aficionados á la caza, el nombre del señor Brú no les es desconocido, porque en diferentes ocasiones honró las columnas de nuestro periódico con sus crónicas, siempre amenas en la forma é instructivas en el fondo, pues es tal el dominio del distinguido escritor en la materia que cultiva, que no solo en la región valenciana, sino en España, se le reconoce como uno de los más prestigiosos maestros.

Con el vasto caudal de conocimientos que tan culto aficionado posee, hay para publicar, pero nosotros que le conocemos, porque hace ya mucho tiempo que nos honramos con su trato, sabemos cuán difícil es lograr que se despoje de su natural modestia, y que se decida á dar á la estampa las cuartillas.

En la mayor parte de los artículos que el libro del Sr. Brú contiene, se ocupa de la caza de aves acuáticas en nuestra región, materia esta en la que es una autoridad indiscutible y reconocida por todos; amigos y adversarios.

El artículo primero se trata de las cacerías de patos en el vadell de Cullera; sigue á éste otro, en el que se hacen atinadísimas observaciones acerca de las reformas que en aquél han de hacerse en beneficio de los aficionados y de los propietarios; se ocupa en otro de la caza de la garza cenicienta, con pormenores curiosísimos; y después de la caza nocturna denominada choca, cuya descripción está hecha de mano maestra.

—Para el próximo lunes día 20, de nueve á diez de la noche, el Grupo Esperantista Obrero «Antauen» establecerá otro curso nocturno, además del existente, para cuantos alumnos se han inscrito y puedan inscribirse, deseados de aprender el hermoso y práctico idioma auxiliar internacional Esperanto.

—Muebles fantasía artísticos, á precios de fábrica, los venden Rodrigo, Ten y Compañía. Fábrica de pianos, plaza de Manises, 5 y 6. —Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsa, núm. 2.

Noticias militares

El gobernador militar Sr. Chacón, ha dispuesto que los reconocimientos de los voluntarios para África, se verifiquen los miércoles y sábados.

—El capitán general ha designado para formar parte de la junta del Censo electoral, al coronel D. Mateo Hernández Alvarez y al teniente coronel D. Eduardo Duceo Lorenzo, ambos retirados.

—Le ha sido concedida la plaza de real y militar orden de San Hermenegildo, al teniente coronel de infantería D. José Román Virues.

—En la fábrica de armas de Oviedo existen dos vacantes de maestros de taller, de oficio armero, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente.

Las oposiciones darán principio en Oviedo el 15 de noviembre próximo, y los interesados deberán presentar sus instancias en la sección de artillería del ministerio antes del 10 del citado mes.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS 34. Torro, cerca Vichy, para curar el ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Tribunales

En la sección primera continuó ayer la vista de la causa instruida contra Ramón Gomis, por muerte violenta del guardia municipal de Algemesi José Ferris.

En la sesión de ayer continuó la práctica de las pruebas, informando el fiscal D. Zollo Rodríguez, que pronunció un discurso muy brillante, y la defensa encargada á D. Jacinto Talens.

El Jurado, después de deliberar, dictó fallo absolutorio.

En la sección segunda continuó también la vista del sumario incoado contra el vecino de Benicólet Salvador Prast Pastor, por muerte de D. Juan Bautista Prast Lorente.

La prueba practicada ayer fué la de cargo, declarando todos los testigos que el Prast Pastor disparó contra la víctima, sin que ésta hiciera ademán de sacar arma alguna, y luego, instigado por su padre, hizo dos nuevos disparos contra el Sr. Prast Lorente.

A la una y media de la tarde suspendióse el juicio, que continuó á las cuatro.

El letrado D. Francisco de A. Alcántara intervino en la vista de una competencia, en la Sala de lo Civil.

Escolares

Ha sido nombrados maestros interinos: De Albalade, D. Práxedes Fernández Rodríguez y D. Emilio Vicente Lillo; de Denia, D. Jesús Maza Mur y D. Blas Herrera; de Biar, D. Juan Antonio López; de Alicante, D. Jaime Catalá, D. Mauricio Belmar y D. Salvador Torregrosa; de Altea, doña Rafaela Pastor, y de Pego, doña Francisca Gregori.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, ha quedado fijado el anuncio para admitir á matrícula libre, durante la segunda quincena del mes actual, á cuantos alumnos quieran utilizar la próxima convocatoria de noviembre, para verificar los exámenes de los grupos de asignaturas, correspondientes á los Peritajes mecánicos, electricista, de aparadores y Taquígrafos y de la enseñanza de Metalisteria Artística.

Notas de sport

Como anunciamos, ayer mañana estuvieron en Sueca los representantes de la Asociación de Cazadores del Lago de la Albufera, y celebraron una detenida conferencia con el alcalde de dicha ciudad Sr. Fos y algunos de los individuos que forman la junta organizadora de las tiradas de aves acuáticas.

Los comisionados valencianos expusieron los deseos de sus compañeros de afición, y no solo fueron tomados en cuenta, sino que les permite asegurar que este año se adoptarán las oportunas medidas para que el orden no se altere, para lo cual, apartó de los cuarenta guardas encargados de la vigilancia del coto, dispondrá el alcalde de un buen número de guardias civiles de infantería y de caballería. Para esta última se ha habilitado un edificio cuyas obras quedarán terminadas hoy, y quedará aquel en condiciones de alojar seis parejas.

En cuanto al nivel de las aguas, cuestión batallona que con razón preocupa á los aficionados porque de él depende muchas veces el resultado de las cacerías, el Sr. Fos ha nombrado los necesarios caladores, á quienes hará responsables de cualquier alteración que se le denuncie, pues se han construido este año las compuertas de forma que á cualquier hora del día y de la noche puedan los interesados fácilmente ver si ha disminuido ó aumentado el nivel.

Se ha atendido también la indicación hecha por algunos cazadores respecto al señalamiento de los puestos, y teniendo todo esto en cuenta y con la garantía del celo demostrado por el alcalde el año anterior, cabe esperar que sea inmejorable la próxima temporada.

La subasta de los puestos se celebrará mañana, y en dicho acto se dirá cuándo ha de ser la primera tirada, siendo lo probable que se señale para ella el día 16 ó 18 de noviembre. Las tiradas terminarán en la primera decena de enero.

El «Regional Foot-Ball Club» celebrará junta general mañana, á las once, para la elección de la directiva y formación de teams para el próximo campeonato 1913-1914.

—La Sociedad «Velo-Club» ha organizado para mañana una carrera de bicicletas, que comenzará á las ocho de la mañana, en el paseo de la Alameda, que ha sido el punto de

Telegramas y Telefonemas

LA FIRMA

Madrid 17, a las 7:15 tarde.

Se han firmado las siguientes disposiciones: Autorizando a D. Antonio Sarri para usar el título pontificio de marqués de San Félix. Concediendo derecho de sucesión en el título de marqués de Marcelino a D. Ignacio Romero.

Concediendo real licencia para contraer matrimonio a doña María Mijans, hija de los duques de Santofia, con D. José Santos Suárez; a doña Bernardina Ceballos, con D. Cándido Rodríguez de Celis; a doña María Trinidad Sala, condesa de Sierra Bella, con D. Juan Rodríguez, y a la señora baronesa de Algar, con don José Izaguirre.

Sobre la "entente."

Madrid 17, a las 7:30 tarde.

La prensa portuguesa da las siguientes referencias, de origen inglés, de la entente franco-española:

- 1.ª Francia se compromete a no auxiliar los trabajos que realicen los republicanos españoles.
- 2.ª Francia prestará auxilio financiero a España para el mejor éxito de los empréstitos que pueda negociar.
- 3.ª Unidad política de los gabinetes de París y Londres y acción militar paralela en Marruecos.
- 4.ª Cooperación política en el Mediterráneo, auxiliando a Francia en el transporte de tropas por España en caso necesario.
- 5.ª Operaciones necesarias en España para la defensa de sus costas.
- 6.ª Garantía de los Pirineos para que Francia pueda desalojar sus tropas de la región meridional y acumularlas en la oriental.
- 7.ª Garantía del territorio de España e islas Baleares.
- 8.ª Caso de una intervención europea en Portugal, que se tenga en cuenta la posición geográfica de España.

Congreso de Hidrología

Madrid 17, a las 8:15 noche.

En el salón de Bibliotecas celebró esta mañana sesión el Congreso de Hidrología. Discutiéronse varios temas, entre ellos uno del secretario del Patronato Catalán sobre Sanatorios, y otro del Dr. Gil Casares, proponiendo el clima de las costas de Galicia como recurso terapéutico. Ambos fueron tomados en consideración.

Por la tarde se reunió el Congreso en pleno. Los congresistas visitaron luego la Facultad de Medicina. En el anfiteatro dió el doctor Moureu una interesante conferencia.

No hay nada de política

Madrid 17, a las 8:40 noche.

Al recibimos hoy y el presidente del Consejo de ministros a los periodistas, nos manifestó que nada de particular ocurría y que la tranquilidad era completa, no solo en la Península sino también en Marruecos. Le preguntamos sobre política, y nos dijo: «Acercá de ello me como los labios hasta el día 25, y así como los enfermos toman un novenario de aguas para procurar su restablecimiento, también me tomo yo otro novenario para aclarar la marcha de estos asuntos.»

La huelga minera

Madrid 17, a las 8:50 noche.

El ministro de la Gobernación no ha recibido noticias de Huelva. Sin embargo, nos manifestó que sabe que la huelga de los obreros mineros sigue aumentando, pues muchos de ellos se unen a los huelguistas por solidaridad.

De Marruecos

Madrid 17, a las 9:30 noche.

Aeroplanos a África
El coronel de ingenieros Sr. Vives, jefe del parque militar de Aerostación, confirió con el ministro de la Guerra acerca del envío de una escuadrilla de aeroplanos a Tetuán, con el personal y material necesario.

La escuadrilla está ya preparada para marchar, y recibirá la orden de efectuarlo uno de estos días.

Aragón y Cuenca

En breve saldrán de Madrid los batallones de los regimientos de Aragón y Cuenca, que vinieron aquí con motivo del viaje de M. Poincaré.

Irán directamente a Algeciras, donde esperarán el orden de embarque para África. Las bandas de música de los citados cuerpos marcharán a los puntos donde radican los restos de las fuerzas.

Noticias de Melilla

Melilla.—Noticias recibidas del campo enemigo dicen que siguen las predicaciones para mantener la resistencia contra España, y hasta se llega a la amenaza de las kabilas más fuertes contra las más débiles. En las últimas reuniones de moros no hubo unanimidad de pareceres, pero se impusieron los levantis.

El general Jordana, más como medida política que por necesidad, llamó a las harkas amigas y les pidió cien hombres, habiendo enviado doscientos. Todas las de la zona ocupada se han ofrecido al general, demostrándose con ello el buen espíritu de los moros que ocupan los territorios sometidos.

Se sabe que los moros enterraron ayer seis muertos, además de los 30 de que se dió cuenta, y retiraron tres heridos, sin contar los ya sabidos.

El capitán del tabo de Alhucemas, en un reconocimiento descubrió dos carneros descuartizados y al lado el cadáver del cherif Beni-Bagalguí.

El general Jordana ha dictado acertadas disposiciones para la circulación de mercancías entre la plaza y la línea del Kert.

Los heridos en el combate del martes están perfectamente atendidos. El general Jordana los visitó. Los moros se muestran muy animados, deseadando curar pronto para incorporarse a sus filas.

A bordo del cañonero «Recalde» marchó a Tetuán el coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, después de tratar con el comandante general las cuestiones pendientes de trámite con la alta comisaría. Despidió al general Jordana y muchos amigos.

La compañía de regulares indígenas recientemente organizada, se incorporó a la columna del general Aizpuru.

En la línea del Kert la tranquilidad es absoluta.

El movimiento insurreccional no ha reper-

cutido más allá del Harcha, ni en las llanuras de Bu Erg, ni en la zona del Zaio, por donde se circula con completa seguridad. Los nomadas vecinos escriben al general Jordana asegurando que no se turbará el orden en la región del Muluya.

Durante el día se han visto grupos que se concentran en las lomas de Tikermín. Informes del Peñón y Alhucemas indican que el harka habrá de disolverse pronto.

Noticias de Melilla sobre varios combates.

Madrid 18, a las 1:15 madrugada.

Melilla.—En la noche anterior, numeroso grupo de moros se presentó alrededor de la posición de Imarufén, rompiendo sobre ella un vivo fuego, que se prolongó hasta las tres de la madrugada, siendo, al fin los kabileños repelidos por nuestras tropas, que solo tuvieron una baja.

El enemigo, por los rastros de sangre observados, ha debido ser duramente castigado. Los confidentes aseguran que en el ataque del martes los moros tuvieron 30 muertos y 68 heridos y en el de anoche, 6 muertos y 26 heridos.

En los montes Ziata y otros del vecino campo fueron encendidas anoche grandes hogueras. Los heridos en el combate de el jueves, mejoran. Los ha visitado el general Jordana.

El día ha transcurrido con tranquilidad. Se asegura que el movimiento insurreccional observado no ha repercutido ni en el Harcha ni en las llanuras de Bu Erg, como tampoco en la zona del Zaio, donde se circula con absoluta tranquilidad.

Los moros del Muluya han enviado un emisario, asegurando que en su zona no se alterará la tranquilidad.

Por mar se ha enviado a Yazamen un convoy. Durante el día se han visto numerosos grupos que se concentraban en las lomas de Tikermín.

Informes de Alhucemas y el Peñón, coinciden en que el movimiento insurreccional será breve, y a pesar de los esfuerzos de los agitadores, que recurren, incluso a amenazas, para sostener latente la insurrección.

El general Liautay en Tánger

Tánger.—El presidente general de Francia en Marruecos ha sido objeto, durante su permanencia en esta ciudad, de grandes agasajos. En su discurso insistió, particularmente, en lo que se refiere a la actuación de franceses y españoles en Marruecos, que se ajustará estrictamente a lo que determinen los Tratados.

Expresó su esperanza en una próxima adhesión de las Potencias a la nueva organización, cuando puedan reconocerlo escrupulosamente que Francia y España cumplen su cometido.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Las noticias recibidas del campo moro, acerca de los prisioneros, son satisfactorias.

Estos se hallan en perfecto estado de salud, siendo muy atendidos.

Mañana marchará a Kudia Condasa un batallón del regimiento del Serrallo, al mando del comandante Sr. Aguirre.

Revista

Melilla.—El comandante general de la plaza ha marchado a las posiciones del Kert, con el fin de revisar nuestras tropas. Regresó sin novedad.

Los prisioneros de los moros

Ceuta.—Moros confidentes han traído una carta firmada por Isabel Ferrer, que, como saben, fue secuestrada por los moros.

Dice la joven secuestrada que la tratan muy bien, así como a sus compañeros de cautiverio, y que el estado de salud de todos es inmejorable.

Varias noticias

Ceuta.—Ha zarpado el «Infanta Isabel» con objeto de hacer un crucero de vigilancia por la costa.

Ha fundeado el vapor «Sevilla» que trae alambres.

Estas han sido enviadas a Rincón de Medik.

Una denuncia

Ceuta.—Una señora ha denunciado al gobierno militar que, según sus noticias, los kabileños tenían el propósito de secuestrarla, para exigir a la familia luego una crecida suma como rescate.

Para evitar que los kabileños lleven a cabo sus amenazas, se han tomado medidas de precaución.

El Raisuli

Tetuán.—El Raisuli, que desde hace algún tiempo se hallaba bastante decaído, en vista de la actitud rebeldía de sus parciales, parece ser que ha concebido nuevas ilusiones.

Hace unos días celebró una larga conferencia con un intérprete muy conocido en esta plaza. Dicha conferencia coincidió con la llegada para el Raisuli de veinte cajas de cartuchería.

Conviene hacer constar, para suspicacias y comentarios equivocados, que a estos manejos son ajenos los elementos franceses y que en ellos intervienen agentes de otra nacionalidad.

LOS CAMBIOS

Madrid 17, a las diez noche.
En la Bolsa se cotizaron hoy:
Los francos, a 5'95.
Las libras, a 26'77.

PIDAL GRAVE

Madrid 17, a las 10:15 noche.
Esta tarde, a última hora, fué vaticado D. Alejandro Pidal.

El regreso del Rey

Madrid 17, a las 10:20 noche.
Es probable, aunque no seguro, que Su Majestad el Rey regresará a Madrid el domingo 6 de lunes.

La Conjunción republicano-socialista

Madrid 17, a las 10:25 noche.
El comité de la Conjunción republicano-socialista ha elegido presidente al Sr. López Parras, y vice al Sr. Salvat.

no-socialista, y que se constituirá de nuevo para presentarse a las Cortes como tal minoría.

UNA OPERACIÓN

Madrid 17, a las 11:3 noche.

En el dispensario del Buen Suceso le ha practicado una segunda operación al comandante D. Francisco de Torres, el Dr. Bustos. El resultado de la operación fué completamente feliz, y consistió ésta en ajustarle la mandíbula inferior, desviada al operarle la lengua. El enfermo hubo de ser cloroformado.

Belmonte no podrá torear

Madrid 17, a las 10:35 noche.

La herida que sufre Belmonte tiene más importancia de lo que se creía, hasta el extremo de que no podrá torear en quince ó veinte días.

La mano se le ha inflamado desde anoche, y hay necesidad de someter al herido al descanso más completo.

Probablemente no toreará ya hasta que llegue a Méjico. Se irá a Sevilla para despedirse de su familia y paisanos, y después marchará a Francia, donde embarcará con rumbo a América.

DE PALACIO

Madrid 17, a las 10:40 noche.

En el subdespacho de Francia llegó a Madrid S. A. R. el Príncipe Alejandro de Battemberg, hermano mayor de S. M. la Reina doña Victoria.

En la estación esperaban al augusto viajero los Reinas, los Infantes, los ministros, las autoridades y los altos funcionarios palatinos.

En breve llegarán a Madrid en viaje de novios, S. S. AA. el Príncipe Arturo de Connaught y su esposa la duquesa de Fife, primeros hermanos de la Reina doña Victoria. Pasarán unos días al lado de los Reyes, alojándose en el regio Alcázar.

Para el día 26 es esperada en esta Corte la Princesa Alejandra de Sajonia-Coburgo, hermana de la Infanta doña Beatriz.

Luque y Romanones conferencian

Madrid 17, a las 10:45 noche.

Esta tarde conferenciaron, en el despacho del presidente, el conde de Romanones y el general Luque.

Al salir nos dijo éste que había ido a charlar unos instantes con el jefe del gobierno, y añadió, a continuación, las siguientes noticias:

«El coronel Sr. Vives me ha informado de algo de lo que puede hacerse en África con el parque de aerostación que vamos a montar. Además de los tres ó cuatro aeroplanos, cree que debe mandarse un globo cautivo.»

Estoy muy satisfecho del servicio y construcción del ferrocarril a Río Martín. A pesar de que tiene 30 kilómetros, no ha costado más que 200.000 pesetas. Es posible que se prolongue la línea hasta Lauzein.

En el Garb sigue propagándose el paludismo. No ofrece la dolencia caracteres graves, pero sí el alarmante de su persistencia. Los soldados vienen enfermos a la Península y curan rápidamente; pero en cuanto vuelven a aquella zona, enferman de nuevo. Esto preocupa al gobierno.»

El conde de Romanones recibió después a los periodistas y nos favoreció con el siguiente discurso:

«No pasa nada, señores. Yo insisto en mantener el más absoluto silencio en estos nueve días, verdadero novenario preparatorio de la reanudación de las sesiones de Cortes.»

Es cierto que ayer tarde he conferenciado con el Sr. Cobián, pero no hemos hablado mucho de la disidencia en el partido liberal.

Por lo demás, no son de mi parroquia esos cabildos y tendidas de puentes entre los señores García Prieto y Alvarez (D. Melquiades); allá ellos. Y en último término poco falta para las sesiones de Cortes, y en ellas deberá salir de dudas quien las tuviese.»

Finalmente, nos dijo el conde de Romanones, que había recibido un telegrama de San Sebastián, comunicando que el Rey paseaba por aquella capital esta tarde, a las cinco.

Reparto de invitaciones

Madrid 17, a las 10:50 noche.

Esta tarde comenzó el Sr. García Prieto el reparto de invitaciones a los senadores y diputados amigos suyos, para que asistan a la Asamblea que se celebrará en el Senado el día 21, a las cuatro de la tarde.

Una carta de un monerista

Madrid 17, a las 11:15 noche.

El Diario Universal publica una carta que firma «Un monerista a secas» que dice que los pretistas a pesar de sus protestas de adhesión al Sr. Montero Ríos, hacen cuanto pueden para evitar que ocupe el Poder y añada que por su edad no puede resistir los áridos problemas que envuelve la Presidencia y porque además es enemigo de las Mancomunidades.

Después elogió al señor conde de Romanones por su ofrecimiento de la presidencia, y dice que de lo que se trata es de dar de lado el señor Montero Ríos.

Los amigos de Melquiades Alvarez

Madrid 17, a las 11:20 noche.

Hoy fueron presentados al jefe de los reformistas Sr. Alvarez, por el diputado Sr. Lamana, varios republicanos de Irún, personas de gran prestigio en aquella localidad, significándole su adhesión incondicional y por tanto su entrada en el partido reformista.

CONFERENCIA

Madrid 17, a las 11:25 noche.

Hoy conferenció con el señor ministro de Hacienda el Sr. Navarro Reverter, tratando de la relación de los créditos pendientes del Consejo de Estado.

OTRO ZEPPELIN DESTRUIDO

Horrible catástrofe

Madrid 17, a las 11:30 noche.

Telegráficamente de Berlín que esta mañana, a las once, comenzó a circular por esta capital una noticia que produjo gran sensación.

Cerca del aeródromo de Johannisthal, había ocurrido una verdadera catástrofe, un acciden-

te aéreo que produjo gran número de víctimas, mayor que en ninguno de los ocurridos hasta hoy.

Al principio nadie daba crédito a la noticia, hasta que poco después se confirmó oficialmente la certeza de la catástrofe. A poco de salir del aeródromo de Johannisthal cercano a Berlín, el dirigible «L. Z. núm. 2», perteneciente a la Marina y del tipo Zeppelin, ocurrió en él una terrible explosión, viniendo el globo a tierra pesadamente y persiendo todos los tripulantes y pasajeros, a excepción de uno que vive todavía, pero tan gravemente herido, que se teme fallezca de un momento a otro.

Apenas ocurrió la catástrofe, se organizó, con gran rapidez, el servicio de orden en torno del lugar en que quedaron los restos del «L. Z. núm. 2». Numerosas personas acudieron en auxilio de las víctimas, conviniéndose desde los primeros momentos de que desgraciadamente nada podía hacerse, pues habían muerto todos los tripulantes y pasajeros. El único que vivía tenía terribles quemaduras.

El globo cayó en una pradera, a 50 metros del camino de Rudow. Allí, ocupando una extensión de unos 150 metros cuadrados, se veían los restos del dirigible, formados, en su mayor parte, por cenizas y trozos de aluminio. La armadura y el timón habían quedado completamente destruidos.

Un testigo presencial de la catástrofe la relata en esta forma: El dirigible acababa de salir del hangar, emprendiendo su anunciado viaje a Hamburgo. Eran las diez y cuarto de la mañana.

El globo se elevó a unos 150 metros, notándose que ascendía muy inclinado, pero ninguna otra anomalía se observaba en la ascensión.

Al llegar a la mencionada altura de 150 metros sobrevino la explosión, que fué formidable, tanto, que a consecuencia de ella se rompieron todos los cristales de las casas encavadas en un radio muy grande. Simultáneamente, una llamarada enorme deslumbró a cuantos seguíamos con la vista la marcha del Zeppelin.

La cubierta del globo había desaparecido instantáneamente, y el «L. Z. núm. 2» cayó a tierra como una piedra, dejando en el aire una gran estela de humo negroísimo. Pasados los primeros momentos de estupor y pánico corría hacia el punto en que el globo había caído, y al mismo tiempo que yo llegaron otras personas, y todos, con el afán que puede suponerse, procuramos auxiliar a las víctimas de la explosión.

Los restos del globo seguían ardiendo, durante el incendio una media hora. Retiramos de entre aquellos restos humeantes algunos cadáveres y seguimos trabajando, hasta que poco después llegaron los bomberos.

La barquilla posterior estaba llena de cadáveres carbonizados. Había también dos marineros, que horriblemente desfigurados por la explosión y las quemaduras, vivían aún, siendo los desdichados objeto de tan horribles dolores y atroces sufrimientos, que no cesaban de pedir a gritos por Dios y por caridad que los matasen. Los dos murieron poco tiempo después.

Más tarde llegaron fuerzas de infantería, que también emprendieron con gran entusiasmo los trabajos de salvamento.

Seis tripulantes del «L. Z. núm. 2», han sido recogidos a una distancia de 100 metros del lugar donde cayeron los restos del globo. Son tripulantes que fueron disparados por la explosión.

Según el testigo que hablaba, la fuerza de la explosión fué tal, que un aeroplano que volaba por aquellos alrededores, fué proyectado también a más de 50 metros de distancia, siendo verdaderamente milagroso que no perdiera el aeroplano su estabilidad y viniera al suelo.

Dos horas después de ocurrir la catástrofe del dirigible, véase por las calles de Berlín a numerosas personas que lucían en el brazo un lazo negro, y los periódicos lanzaron a la calle ediciones especiales, que se agotaban con gran rapidez.

La noticia produjo en todas partes gran consternación.

El capitán Gut viajaba en el «L. Z. número 2», como representante de la Sociedad constructora, y que ha resultado muerto. Es el piloto del dirigible que el día 3 de abril de este año, aterrizó en Luneville ocasionando un incidente.

De París telegráficamente que M. Poincaré al enterarse de la catástrofe del dirigible «L. Z. número 2», ha enviado al Emperador de Alemania el siguiente telegrama: «Me entero con profundo dolor del accidente ocurrido al Zeppelin «L. Z. núm. 2». Crea en mí sincera simpatía hacia las familias de las víctimas, y renuevo a Vuestra Majestad el testimonio de mi más alta estimación.»—Poincaré.

En Berlín se están recibiendo centenares de telegramas de pésame. Uno de los primeros que se han recibido, aparte del de Poincaré, es el del ministro de Marina de Francia, que se halla en Túnez.

Más detalles de la explosión

Madrid 18, a las 2:15 madrugada.

Berlín.—El aviador alemán Hirth volaba esta mañana cerca del aeródromo Johannisthal al ocurrir la explosión del «Zeppelin núm. 2».

Acompañaba a dicho aviador un pasajero, y al ocurrir la catástrofe aterrizaron cerca del lugar donde el globo había caído, apresurándose a socorrer a las víctimas.

El aviador Hirth ha sido interrogado para que diera detalles de la catástrofe, diciendo textualmente:

«Esta mañana, bastante tiempo antes de ocurrir la explosión, observé que el «L. Zeppelin 2» no funcionaba con regularidad y los motores sufrían varias paradas, arreglándose estos entorpecimientos. A las diez y cuarto pude ya alanzar alguna altura, pero ascendí como si luchara contra un viento muy fuerte, y cuando se hallaba a unos 100 metros de distancia del que yo tripulaba, le ví de pronto rodeado de llamas, y pocos segundos después ocurrió una espantosa explosión. Indudablemente se habían inflamado los bidones de la bencina.»

Varios aviadores que se hallaban en el aeródromo, dirigieron en automóviles al lugar en que el Zeppelin había caído; nosotros fuimos en aeroplano y llegamos junto a las víctimas antes que nadie. Del globo no quedaba más que un montón de hierro candente y cenizas, que ardían aún. Quisimos recoger a los pasajeros, pero las llamas no permitieron que lo hiciéramos más que con uno, que murió momentos después.»

Noticias cortas

Madrid 17, a las 11:45 noche.

La Gaceta anuncia la subasta para la explotación de la red telefónica urbana de Alcoy.

Dícese que será nombrado presidente de la Alta Cámara el Sr. Weyler.

Diario Universal publica una Nota oficiosa desmintiendo que en las entrevistas del Cartagena se haya estudiado la hipótesis de que en el caso de una intervención en Portugal, se tendría en cuenta la situación geográfica de España, para realizarla por nuestra nación.

El Teatro Español le ha sido definitivamente cedido por el Ayuntamiento a Nieves Suárez.

—Los jóvenes del Ateneo han dirigido un manifiesto a la juventud española, invitándola a formar un nuevo núcleo liberal.

—En el Congreso han celebrado una conferencia algunos íntimos de los Sres. García Prieto, Azcárate y Alvarez, estudiando los puntos políticos en que coinciden.

—Según el gobernador de Huelva, el paro de obreros mineros en aquella región, se extiende rápidamente.

De Provincias

Madrid 17, a las 11:50 noche.

El «ordinario», de Sevilla

Sevilla.—Llegó en el expreso el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Rodríguez de la Borbolla, para cambiar impresiones electorales con sus amigos políticos. Regresará a Madrid esta noche.

Fiesta infantil

Avila.—En la plaza del Alcázar se celebró hoy una misa a la que asistieron las niñas y niños de las escuelas municipales y representaciones de los pueblos. También tenían asiento preferente las autoridades civiles y militares.

Por la tarde se celebró la Fiesta del Arbol en el Jardín de San Antonio y merienda que costeó el Ayuntamiento.

Incendio.—Crímen

Avila.—En la calle de Pedro Bernardo se declaró un incendio en una tahona, propagándose un almacén de maderas. Las pérdidas son de importancia.

En Mingarria, varios vecinos, con sus hijos, se jugaban a las cartas el vino que consumieron, y creyendo que se había hecho una mala jugada, se enzarzaron a palos, resultando un herido grave.

DE BARCELONA

Barcelona 17, a las 11:55 noche

Movimiento de huelguistas.—Huelga solucionada.—Los ebanistas.—El embajador de Francia.—Candidatos por todos los distritos.—Mitin de los radicales.—Conferencia sobre la «Mancomunitat valenciana».—Un telegrama de Romanones.—Precedente del campo de operaciones.—Por la salud del obispo Sr. Laguarda.—Los obreros del Municipio.—El cañonero «Marqués de la Victoria».—Las Colonias escolares.—Revista del cuerpo de Bomberos.—Huelga de los vendedores de gallina.—Los fugados de Lérida.—Desafío.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Ciudad de Soler», «Cataluña», «Turis», «Balear», «Mañón», «Aznalfarache», «Luis Vives», «Jorge Juan» y «Marqués de la Victoria».

Zarpan las siguientes: «Villena», «Vielarde», «Pluto», «Tintoré», «Alby», «Villa de Soler» y «Jaime I».

Ha quedado resuelta la huelga de ferroviarios de Manresa a Berga.

Una comisión de huelguistas ha visitado al gerente para pedirle si les admitiría, constándole que de momento la Compañía dará trabajo a los que pueda y los restantes serán colocados a medida que ocurran vacantes.

La mayoría de los huelguistas reanudarán el trabajo. Solo unos jefes y algunos maquinistas que se habían significado más en la huelga, han presentado la dimisión.

El gobernador, al tratar del asunto, se lamentó de que los obreros desoyeran sus consejos de no ir a la huelga.

La huelga de ebanistas sigue igual. Esta mañana un grupo de huelguistas presentó en un taller de la calle de San Joaquín. Acudió la policía, disolviéndole.

En el expreso de esta mañana ha llegado el embajador de Francia en Madrid, M.



Traje de lanilla ó cheviot para señora. A Ptas. 65 y 70.



Vestido de lanilla negra ó azul para señora. A Ptas. 22.



Abrigos de paten para señora. De Ptas. 22 á 30.



Juego de pieles para señora de taupe Australia. A Ptas. 155.



Traje de lana para jovencitas de 14 á 16 años. De Ptas. 40 á 45.



Traje para niñas de cuatro á once años. De Ptas. 14 á 17.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Calle de la Paz, 10 y 12, esquinas á Canalejas y á Luis Vives.—Valencia

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid, Zaragoza

Ropas confeccionadas para caballero y Niño y Artículos de la temporada.—Confecciones de todas clases para Señora y Niña

Últimas novedades en echarpes, manguitos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc., en pieles de loutre, taupe, vison, renard, zibelina, armiño, etc., etc., auténticas é imitaciones perfectas

GRAN SURTIDO DE GENEROS PARA LA MEDIDA

Secciones de Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Bisutería y Artículos para viaje

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Voluntarios para Africa, con premio

Dispuesto por el Gobierno español (Ley 5 junio 1912, y R. D. 10 julio 913) que el Ejército Colonial de Africa se forme solo de voluntarios con premio, concediéndoles, entre otras grandes ventajas, la de retro, disponer de terrenos en propiedad para el sosten de una familia con cuatro hijos, y premios en metálico, cuantos españoles solteros de 19 á 35 años deseen alistarse para Africa como tales voluntarios con premio, dábanse solicitarlo desde esta fecha del concesionario de este servicio en España y el extranjero, D. Manuel Castañera, ó de sus representantes en provincias.—PREMIOS QUE RECIBIRAN LOS VOLUNTARIOS POR CONDUCTO DEL CONCESSIONARIO. Los soldados en filas en activo servicio: POR DOS AÑOS DE SERVICIO: En el día del embarque, 150 pesetas; cada seis meses, 50 pesetas más, y al cumplir, 100 pesetas.—POR TRES AÑOS: Al embarque, 200 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 250.—POR CUATRO AÑOS: Al embarque, 300 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 350.—POR CINCO AÑOS: Al embarque, 400 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 450.—Además percibirán los pluses y devengos que el Estado consigna para su Ejército de Africa, viajes pagados, el importe de sus documentos y dos pesetas diarias de socorro desde que sean admitidos por el concesionario ó sus representantes, hasta su embarque en puerto para Africa.—Oficinas en Madrid: ENCOMIENDA, 17, duplicado.—ANTONIO ESPINOSA.—Representante en Valencia: D. JUAN BAUTISTA DE PEREZ FORNES.—Oficinas: Calle Pie de la Cruz, 5, 1.º

AGRICULTORES! Queréis ver de una vez y para siempre vuestros huertos libres de POLLO, SERPETA, POLL-NEGRO, NEGRILLA y demás plagas y enfermedades? Pues no os fiéis del primero que os ofrece un remedio cualquiera. La generalidad de esos específicos maravillosos, mal llamados insecticidas, son venenos que afectan y destruyen ramas, hojas y frutos. Sus únicos efectos son carbonatos, sosa cáustica, resina de pino, ácido sulfúrico, sulfatos, petróleo, etc., etc. Por el uso y abuso de semejantes drogas se observan, y cada día con más intensidad, el defecto y depreciación de los frutos, y no está lejano el día en que lo mismo la naranja que las demás frutas no valgan ni aún el coste de recolección, y lo que será aún más grave, que lo que está sucediendo con el viñedo sucederá con los naranjos y demás árboles, que terminarán por arrancarlos para poder dedicar las tierras á otra clase de cultivo... y mientras tanto, la ruina.

Para librarnos de este grave mal ó evitarlo tan inminente peligro, recurrid al CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO de M. Alvarez y Compañía, Pl. y Margall, 62, VALENCIA. La única casa que ofrece seguridades y garantías absolutas. Asegura el arbolado por varios años y cobra á plazos los contratos.

El CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO, cuenta con personal técnico y práctico para reconocer y estudiar sobre el terreno las enfermedades de los árboles y aplicar con conocimiento de causa el remedio que á cada plaga ó enfermedad corresponde y en la época que pertenece. Prácticas pruebas gratis.

El CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO, á más del personal técnico, dispone de varios sistemas de aparatos y maquinaria con arreglo á lo que la ciencia agrícola moderna y las prácticas del campo aconsejan y exigen para el mejor éxito en cuanto á la eficacia y á la economía convienen.

Los insecticidas y aparatos del CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO tienen PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE INVENCIÓN y han sido ADOPTADOS Y DECLARADOS DE UTILIDAD PUBLICA por el Estado. Ofrecemos 6.000 PESETAS al que pruebe mayor EFICACIA Y ECONOMIA que la que promete el CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO. Remitimos presupuestos, instrucciones y detalles á quien lo solicite. Se necesitan representantes en todos los pueblos de importancia agrícola. Dirigirse á M. Alvarez y Compañía, CONSULTORIO AGRICOLA VALENCIANO, Pl. y Margall, 62, VALENCIA.

AGRICULTORES!

AGROPACION FINANCIERA FRANCO-ITALIANA, aporntaria capitales importantes para industrias, empresas mineras, etc. de resultado positivo, sobre hipotecas al 4 por 100. Se examinan todas las proposiciones sin gastos. Más detalles, por Postfach, núm. 1.456, Central, Génova (Italia).

Compañía "FINSCA," Angfortygs Aktisbolaget

El día 26 de octubre saldrá de este puerto, el vapor

HESPERUS

directo para Burdeos, La Rochelle, Le Havre y Hull. Para carga y fletes dirigirse á su consignatario Sres. Camoin y Testor, Paris y Valero

El negocio más productivo

es la cria de toda clase de animales, dándoles los polvos «Pinos». Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Les aprovecha cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades. Gasto diario de un céntimo y medio por cada cerdo. En los demás animales es proporcional.

Pídanse en todas las droguerías, y especialmente en Valencia, Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, Mercado 11; en Alora, Belda Hermans, droguería, plaza Emilio Castelar, 61; en Oseta, Antonio Aguilera, calle Riera, frente á la fuente, y en Cullera, Cayetano Llopis, ultramarinos, calle del Mar, 38, ó á D. Juan Pinos, plaza Carril, 3, Cerona, acompañando pesetas 9, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 19'50 por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos francos de portes ferroviario, hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores curas párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

LOECHES PURGANTE

Botellas en farmacias y droguerías, y JARDINES, 15, MADRID

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para HAMBURGO

El vapor MARIE saldrá el 22 de octubre. Para Londres y Hull.

El vapor MELTON saldrá el día 18 del corriente.

Para Dunkerke y Bremen

El vapor BODIL saldrá el 22 de octubre.

Compañía de vapores Vizuena, de Sevilla

El vapor CATALUÑA saldrá el día 20 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor NAVARRA saldrá el día 21 del actual, directo para Terranova, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perez, p.za Tetuan, 8, Valencia.—Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapá, número 26, Grao.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de este célebre QUINA de PELLETIER, triunfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanan del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

BUQUES

Servicio rápido

El vapor CABO GARVEIRO saldrá el día 20 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO LA PLATA saldrá el día 20 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogueras, calle de Corni, 2, entre suso, detoches, y Grao, Muelle de Poniente (Cato).

SUBASTA CON RETASA

El día VEINTICUATRO del presente mes de octubre, á las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Salvador Romero Redón, Serranos, 2, entre suso, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 6, se subastará y rematará la siguiente finca:

Una casa situada en los extramuros de esta ciudad, calle de San Vicente, número 305, compuesta de planta baja con corral y un cobertizo y escalera, que conduce á dos pisos altos y terrado.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notarial, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Tintura Mora

Cabellos negros Señoras: Queréis ser siempre jóvenes y hermosas? Usad la maravillosa agua progresiva TINTURA MORA. No daña ni ensucia: un solo frasco basta para teñir todo el cabello, por blanco que sea. Sin preparación alguna y sin molestias, puede rizarse el cabello á los cinco minutos de su aplicación. En ocho días magnífico castaño; en 15 días hermoso negro.

De venta: En Valencia, Hijos de Blas Cuesta.—Madrid: Martín y Durán, Capellanes, 10; Perez Martín y Comp., Alcalá, 9; F. Gayoso, Arcenal, 2.—Bilbao: Barandiarán y Compañía.—Tortosa: Rufo Fusté.—Zaragoza: La Oriental, Rivet y Chollis.—Barcelona: perfumarias Lafont, Vicente Ferrer, Princesa, 1; Sarriá, Rondá San Pedro, 7; Segalá, Rambla Flores, 4, y Cardona, Tallers, 10, y en las principales perfumarias.

SIEMPRE HERMOSA

Clasificadamente, por profesora maestra de belleza, con 26 años de prácticas y que regresa de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos, de viruela, vello, etc. Morbilidad y desarrollo al crear el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano, y contra las quemaduras del sol. Aparatos eléctricos, Representación de la Academia Científica de la Belleza de París. CONSULTAS GRATIS. Peinado desde 25 céntimos. Lavado de cabeza, 1'50 ptas. Tinturas 1 pta. Tintes, desde 1'60 á 20 ptas. Calle SAN VICENTE, 121, entrada por la calle del Llop, 2, entre suso.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Pl. 7, entre suso, derecha, Valencia.—Teléfono 440.

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Cobro de cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención de las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sra. Albert é Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, si las posturas fuesen aceptables, el día 27 del corriente mes de octubre, á las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad D. Miguel de Castell, calle de las Avellanias, 10, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, núm. 5, las siguientes fincas:

1.º Un edificio en la calle de Salinas, núm. 10, que consta de patio con portería y otras dependencias, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado; lindante: por la derecha, con otro de esta herencia; por izquierda, con la de doña Urzula Forner, y por espaldas, con herencia y casa del señor conde de Triguera.

2.º Otro edificio en la plaza de Beneyto y Coll, señalado con el número 3, que consta de bajos con portería y puerta rayante á la calle de Frigola, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado, lindante: por la derecha, con herencia de don Juan Jordán, calle de la Maravilla en medio, y por espaldas, con la de D. Pascual Lozano, calle del río.

3.º Una casa situada en la calle del Sagrado, número 4, compuesta de piso bajo, altos y corral, y lindante: por la derecha, con fábrica de loza de Tadeo Botet; izquierda, con casa de José Miralles Muñoz, y por espaldas, con el camino del río.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notarial, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Subasta con retasa

El día veintitres del corriente mes y once horas, se venderá en pública subasta, con intervención del corredor de esta plaza RAFAEL PELLICER, plaza Músico Gomis, 6, y en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sancho Tello, plaza Almoína, 4, bajo, la finca siguiente:

EN VALENCIA plaza del Mercado, núm. 6, esquina á la calle de Filadelfos.

Una casa compuesta de planta baja, destinada á comercio, con cuatro puertas y tres pisos, desván y terrado.

Los referidos notario y corredor informarán de precio, titulación y condiciones.

DINERO

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante, Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Moratin, 1, segunda puerta, de nueve á dos y de seis á siete.

Señora

de muy buenos informes y generada educación, desea colocarse para ama de gobierno ó cuidar una ó dos personas solas, para dentro ó fuera de la capital. Dirigirse personalmente, Mendoza, 8, 36.

TRIGO

Se vende simiente seleccionada de trigo de espiga múltiple. Reioj Viejo, núm. 9, pral. 15

EN VALENCIA

1.º Un edificio en la calle de Salinas, núm. 10, que consta de patio con portería y otras dependencias, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado; lindante: por la derecha, con otro de esta herencia; por izquierda, con la de doña Urzula Forner, y por espaldas, con herencia y casa del señor conde de Triguera.

2.º Otro edificio en la plaza de Beneyto y Coll, señalado con el número 3, que consta de bajos con portería y puerta rayante á la calle de Frigola, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado, lindante: por la derecha, con herencia de don Juan Jordán, calle de la Maravilla en medio, y por espaldas, con la de D. Pascual Lozano, calle del río.

3.º Una casa situada en la calle del Sagrado, número 4, compuesta de piso bajo, altos y corral, y lindante: por la derecha, con fábrica de loza de Tadeo Botet; izquierda, con casa de José Miralles Muñoz, y por espaldas, con el camino del río.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notarial, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

EN MANISES

1.º Un edificio en la plaza de Beneyto y Coll, señalado con el número 3, que consta de bajos con portería y puerta rayante á la calle de Frigola, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado, lindante: por la derecha, con herencia de don Juan Jordán, calle de la Maravilla en medio, y por espaldas, con la de D. Pascual Lozano, calle del río.

2.º Otro edificio en la plaza de Beneyto y Coll, señalado con el número 3, que consta de bajos con portería y puerta rayante á la calle de Frigola, entresuelo, primero y segundo pisos, desván y terrado, lindante: por la derecha, con herencia de don Juan Jordán, calle de la Maravilla en medio, y por espaldas, con la de D. Pascual Lozano, calle del río.

3.º Una casa situada en la calle del Sagrado, número 4, compuesta de piso bajo, altos y corral, y lindante: por la derecha, con fábrica de loza de Tadeo Botet; izquierda, con casa de José Miralles Muñoz, y por espaldas, con el camino del río.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notarial, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No compare sin visitar este caso. SAN VICENTE, 2, CHAPLAIN.

MIRMOLES S. ORTIZ

Especialidad en LÁPIDAS

Se necesita

para despacho joven medioro de 16 á 18 años con buenas referencias.—Razón: Estrella. P. R. Industrias, junto á San Vicente de la Roca.

Chocolates

VICCA DE R. COMOS Esp. calidad á la VAINILLA SANTA CATALINA, 10

ROMA A LA VISTA

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS Imprenta Domenech, Mar. 68.